
Ihre Aufgaben

•	Verantwortung für Qualität, Kosten, Leistung und Ergebnis sowie für die Entwicklung des Unternehmens (unter enger Einbindung des Führungsteams)

•	Umsetzung der aktuellen und zukünftigen Herausforderungen, insbesondere Vorbereitung der angestrebten erneuten Direktvergabe des Öffentlichen 
Dienstleistungsauftrags für den Personennahverkehr zu Mitte 2028 und die Umstellung auf alternative Antriebe

•	Weiterentwicklung und -verfolgung einer zukunftsorientierten Strategie im Hinblick auf Klimaneutralität, Verkehrswende, Digitalisierung und Fachkräftemangel

•	Kaufmännische und finanzielle Steuerung des Unternehmens, insbesondere Sicherstellung der Wirtschaftlichkeit des Unternehmens und der zukünftigen  
Finanzierung von Investitionen und Kostensteigerungen

•	Gewährleistung eines technisch, betriebswirtschaftlich und rechtlich einwandfreien Fahrbetriebs

•	Steigerung der Fahrgastzahlen durch Sicherstellung einer hohen Kundenorientierung und -zufriedenheit

•	Im Geschäftsbereich Wasser: Verantwortung für die Steuerung der Betriebsführerin sowie die technische und kaufmännische Beurteilung und Verantwortung  
von Investitionen

•	Fortsetzung der vertrauensvollen Zusammenarbeit mit allen Stakeholdern sowie Vertretung der VWG gegenüber Kunden, Aufsichtsrat, Gesellschaftern,  
politischen Entscheidungsträgern, Verbünden, Arbeitnehmervertretungen und der Öffentlichkeit

•	Führung, Motivation und Coaching der Mitarbeitenden sowie Umsetzung einer offenen, innovativen und teamorientierten Unternehmenskultur

•	Einflussnahme auf die Rahmenbedingungen durch aktive Verbandsarbeit

Ihre Kompetenzen

•	Abgeschlossenes, einschlägiges Studium (vorzugsweise im Bereich der Ingenieurs- oder Wirtschaftswissenschaften) oder vergleichbar

•	Mehrjährige Berufserfahrung im ÖPNV in verantwortlicher Position mit Führungserfahrung und Verantwortung für Leistung und Ergebnis

•	Strategische, unternehmerische und kundenorientierte Denkweise; Umsetzungsstärke und Lösungsorientierung

•	Souveränes, kompetentes und vertrauensvolles Auftreten in der Öffentlichkeit und in Gremien

•	Bodenständige, integrative und empathische Persönlichkeit mit hoher Sozialkompetenz und motivierendem, transparenten Führungsstil

Sie finden sich in dieser Beschreibung wieder? Dann freuen wir uns auf Ihre Kontaktaufnahme zu der Personalberatung LAB & Company – Heike Schoon-Pernkopf  
und Boris Lenz – sowie die Zusendung Ihrer aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen per E-Mail bis zum 3. Januar 2025.

  Lenz@LABcompany.net      +49 211 159 799-26      LAB & Company Düsseldorf GmbH | Hammer Straße 19 | 40219 Düsseldorf 

Alleingeschäftsführung 
Schwerpunkt Verkehr

Die Verkehr und Wasser GmbH (VWG) betreibt mit 120 Bioerdgasbussen Deutschlands umweltfreundlichste Busflotte und den ÖPNV in der Stadt 
Oldenburg und kooperiert mit den Umlandgemeinden im stadtübergreifenden Verkehr. Sie ist darüber hinaus für die Versorgung der Stadt mit 
Trinkwasser zuständig. Gesellschafterinnen sind die Stadt Oldenburg (74 %) und die EWE VERTRIEB GmbH (26 %). Da die EWE VERTRIEB GmbH mit 
der Betriebsführung der Wasserversorgung beauftragt ist, liegt der operative Schwerpunkt der Tätigkeit im Verkehrsbereich. Dort sind rund 360 
Mitarbeitenden tätig, die rund 9 Millionen Fahrplankilometer im Jahr erbringen. Im Zuge einer ruhestandsbedingten Nachfolge suchen wir zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt eine neue
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